

Lo del Riff

Incidente sensacional.—Ciento veinte soldados en peligro de ahogarse.—El salvamento.—Rasgos heroicos.—Todos en salvo.

Melilla 17.—A las emociones que estos días sufre Melilla por los sucesos que se vienen desarrollando, hay que añadir la muy intensa del día de hoy, por un espectáculo que ha estado a punto de ocasionar numerosas víctimas.

El temporal de Levante que sigue azotando esta costa, y las males condiciones de nuestro puerto, han sido los factores principales de este emocionante episodio.

Poco después de las ocho de la mañana comenzaron a desembarcar los Cazadores de Mérida núm. 13, haciéndose el desembarco en grandes jacchones, que eran remolcados por las lanchas de la compañía de mar y por los vapores de las obras del puerto.

Próximamente a las diez dirigiese al puerto, que estaba lleno de curiosos que presenciaban la llegada a tierra de nuestros cazadores, un enorme lanchón que conducía 120 cazadores, al mando del capitán Reiter y de los tenientes Roca, Fernández y López.

Un golpe de mar rompió el cable que unía el lanchón con el vapor remolcador «Reina Victoria», de las obras del puerto, y aquel quedó a merced de las olas, dando fuertes bandazos, que hicieron presumir una catástrofe, más segura por acercarse a un grupo de rocas inmediato a Punta Florentina.

Los jefes y oficiales, conservando toda su serenidad, se la comunicaron a sus soldados, los cuales, a pesar de la de la inminencia del peligro, permanecieron a bordo del lanchón, que barrían las olas, poniéndole en trance de zozobrar.

La ansiedad de la gente que presenciaba desde tierra esta angustiosa escena era grandísima.

Como el lanchón estaba a corta distancia del muelle, se gritaba a los soldados que arrojaran al agua armamento y mochila, los cuales serían recogidos luego; pero los soldados, serenos, animosos, no se desprendieron de ellos.

Desde el muelle se lanzaron varios cables para que los cogieran los soldados y se mantuvieran a flote, en caso de hundirse el lanchón, saliendo al mismo tiempo, con toda la rapidez posible, los botes de la compañía de mar, vaporcitos y lanchas, para transbordar a los soldados lo antes posible.

Varias personas se lanzaron también al agua, entre ellas el teniente auditor señor Mendiluce y el teniente de Artillería señor Levendfeld, llegado a la plaza hace tres días, y salvaron de la muerte a varios soldados que los repetidos golpes de mar habían hecho caer al agua.

El teniente Levendfeld, gran nadador, y cuyas proezas como tal son bien conocidas en San Sebastián, resultó ligeramente contuso en estas operaciones de salvamento, que duraron más de una hora; pero al cabo de la cual militares y paisanos vieron con el mayor júbilo en tierra, sin que faltara uno solo, a los valerosos soldados de Mérida.

A parte del remojón y del susto consiguientes, en este suceso, que pudo ser espantosamente trágico, sólo hay que lamentar las ligeras contusiones rebibidas por algunos soldados; pero tan leves, que no les han impedido dedicarse a sus faenas.

El «Martin Alonso Pinzón» cañonea a las kábilas de Beni Said.—Noticias del campamento.

Melilla 17.—Ha regresado a esta plaza el cañonero «Martin Alonso Pinzón», después de recorrer la costa Oeste de Cabo Tres Forcas, cañoneando los poblados, de varias posiciones de la kábila de Beni Said, que se distingue por su hostilidad contra nosotros.

El cañonero ha fogueado durante seis horas la costa, enviando 200 disparos de granadas y botes de metralla sobre los poblados, que han sido destruidos por el incendio, resultando además muchas bajas entre sus habitantes.

Los kábilas hacían fuego de fusil contra el barco, que no ocasionó daño alguno, y la dotación de éste, en determinados momentos, secundaba también la acción de la artillería con fuego de fusil Mauser.

En el campamento no ocurre novedad.

El general Marina, incansable, ha hablado esta tarde por teléfono, desde diferentes puntos, con el general del Real, quedando satisfecho de la instalación de este servicio.

Mohamed, habiéndose instalado ya el proyector eléctrico que iluminará el campo de operaciones.

Noticias del campo moro.—Los que vuelven de la Argelia.—Una carta de El Chaldi.

Melilla 17.—Las noticias que se reciben del campo moro no acusan novedad.

El duro castigo impuesto por el general Marina les ha infundido temor; pero continúa la agitación de los enemigos de España, teniendo por centro principal las kábilas de Beni-Sidel y Beni Buifur.

Se ha prohibido el desembarque de los rifeños que regresan de las labores agrícolas de Argelia, y aunque éstos tratan de llegar atravesando el Muluya y el territorio de Quebdana, la vigilancia que se ejerce les impide avanzar, teniendo que remontarse fuera de la zona de acción de España.

El kaid El Chaldi ha muerto. Ha escrito una carta al general Marina, agradeciéndole los cuidados y atenciones que se guardan a su hija, herida en los combates del viernes, solicitamente cuidada en el Hospital de esta plaza.

El desleal kaid guarda silencio de los demás sucesos relacionados con su conducta.

Los obreros de las minas.—La noche del sábado; tranquilo.

Melilla 18.—A última hora parece que la actitud de los obreros indígenas que trabajan en las obras de los ferrocarriles mineros ha hecho conocer su disgusto, motivado por haberse rebajado los jornales que venían cobrando.

Dícese que la protesta ha sido dirigida por el moro llamado «El Gato», que es amigo de España. Lo que parece cierto es que el general Marina, que no descansa un momento, y a todo atiende, ha tomado ya cartas en el asunto; lo cual hace esperar que la cuestión será solucionada.

Hasta esta hora no se sabe que ocurra novedad alguna, estando todo tranquilo.

Lo que se supone que va a ocurrir.

Melilla 18.—Aunque sólo me hago eco de rumores, pues es claro que esta información no ha recibido inspiración alguna oficial, porque sobre los planes del porvenir se guarda en esta esfera absoluta reserva, creo que una vez aquí los esfuerzos que se han destinado, el avance de nuestras tropas será grande y decisivo, ocupándose la península de Tres Forcas y dominando todo el terreno hasta el camino de Zeluan; clave de la comunicación con la línea de Muluya, con Zarza y con Féz.

Este objetivo, que se espera se realice, produce entre todos un verdadero entusiasmo.

De Berlín

Dimisión de Bülow

En el histórico palacio de Wilhelmstrasse, cuyas estancias conservan, cual ligero soplo, el recuerdo de la gran época de Bismarck, se trabaja ya en embalar los muebles, porque el príncipe de Bülow piensa abandonar esta mansión la semana entrante dejándola a disposición de su sucesor. Creyó se que, a pesar de todo el cancelier accedería a permanecer algún tiempo más en su puesto, con mayor motivo cuanto que los conservadores no se cansan de repetir que no deseaban que dimitiese. Pero el príncipe se había afezado de tal modo a su idea del bloque conservador-liberal, que no quiso seguir gobernando con la antigua mayoría, compuesta del Centro y de los conservadores. Parece como si esta inquebrantable decisión del príncipe hubiese que achacarse principalmente a su gran enojo contra los conservadores, que cree le han tratado con ingratitude. Desde luego no posee aquella naturaleza robusta de su gran predecesor y maestro, y jamás logró separar del todo sus sentimientos personales de su política; tal vez jústase también a esto la necesidad que siente de entregarse por fin sin traba alguna a sus aficiones literarias y estéticas. Se comprende que esté harto de política un cancelier que en sus contadas horas de solaz lee a Homero y Cervantes en el idioma original; que recita de memoria y en griego cantos enteros de la «Iliada» y de la «Odisea» y que tiene siempre el «Fausto» de Goethe a mano encima de su mesa de noche. Bismarck, en las pocas horas que tenía libres, solía leer con avidez novelas criminalistas.

En el Reichstag la mayoría está trabajando con ardor para solucionar el asunto de los impuestos, tarea que ha terminado hoy tras de la tercera lectu-

ra. Los gobiernos federados acabaron por dejar sus escrúpulos, y por boca del ministro del Interior, Herr von Bethmann-Hollweg (quien, dicho sea de paso, es el que reúne las mayores probabilidades para ocupar el puesto del príncipe von Bulow), hicieron anunciar al Reichstag que aceptarían los impuestos en la forma propuesta por la mayoría; así que puede darse por terminada la crisis política interior por la que ha pasado Alemania.

LA PRENSA Y LA BODA DEL EXINFANTE

Comentarios.—Antecedentes.—Varios recuerdos.—Don Alfonso en Toledo.

Los periódicos comentan, con diversos juicios, el suceso de la boda de don Alfonso de Orleans y Borbón, haciendo historia de los antecedentes del enlace.

«La Correspondencia» recuerda que el matrimonio estaba concertado desde hace algún tiempo.

Se habían hecho gestiones para que la Princesa Beatriz abjurase de la religión protestante que profesa; pero la hija del difunto Duque de Edimburgo, luego Duque soberano de Sajonia, se opone por el momento a ello. Entonces se realizaron otras gestiones para que S. M. el Rey autorizara el enlace.

Estas gestiones no dieron resultado alguno.

Copírase que D. Alfonso de Orleans había formado el propósito de contraer el matrimonio, prescindiendo de las autorizaciones, ya que no había podido obtenerlas.

«El Imparcial» dice que el Real decreto que hoy publica la «Gaceta» se funda en la pragmática de 27 de Marzo de 1776 (ley 9, tit. II, libro X, de la Novísima Recopilación).

Según esta pragmática, los Infantes de España necesitan Real permiso para contraer matrimonio, quedando si no lo obtienen, privados ellos y sus sucesores de los derechos y consideración de tales Infantes.

A este propósito recuerda que, en virtud de esta ley, se dictó el Real decreto de 28 de Junio de 1848, por el que se privó a D.^a Josefa Fernanda de Borbón de los honores y consideraciones de Infanta de España, por haberse casado, con infracción de dicha pragmática, La Infanta D.^a Josefa Fernanda con el conde de Aranda, D. José Güell.

Es de advertir que por otro Real decreto de 4 de Febrero de 1855 se rehabilitó a D.^a Josefa Fernanda en el goce del título de Infanta de España, con los honores y consideraciones anejas, aunque declarando que su marido D. José Güell y los descendientes de este matrimonio continuarían sujetos a lo dispuesto en el art. 12 de la citada pragmática; esto es, que no llegaban a ellos las prerrogativas del Infantaazgo.

Estos ejemplos no tienen aplicación alguna al caso presente.

También se recuerda el afecto con que S. M. el Rey distinguió siempre a D. Alfonso de Orleans, del cual le dió recientes pruebas al entregarle en la Academia de Toledo su Real despacho de segundo teniente de Infantería.

El día siguiente de esta ceremonia, después de la misa, el coronel Villalva, director de la Academia de Toledo, en el salón de actos, entregó a don Alfonso un sable de honor que le regalaba el Profesorado de la Academia. Esta arma, cuya posesión codiciaba el exinfante, tiene artísticas incrustaciones de oro. En una de las caras de la hoja se lee esta inscripción: «Al serenísimo señor Infante D. Alfonso de Orleans, los jefes y profesores de la Academia del Arma». Y en el reverso están inscritas estas palabras del «Romance del Cid»: «A más contrarios, más bríos».

Cuéntase también que D. Antonio de Orleans dijo a sus compañeros de la Academia de Toledo que había solicitado que se le destinara a uno de los batallones de Cazadores de la tercera brigada mixta, destinada a Melilla, y parte de cuyas fuerzas se encuentra ya en aquella plaza africana.

ciales en los sitios de costumbre, finalizando la fiesta con el disparo de una traca.

El viaje directo Ibiza-Barcelona

Leemos en el último número del *Diario de Ibiza*:

«Sabemos (y mucho nos place hacerlo público) que el Ayuntamiento de Barcelona se ha ocupado ya con simpatía y cariño del ruego que le dirigió el de esta Ciudad, por conducto de su Alcalde Presidente y en virtud de la sesión anterior, interesando de aquella Excmo. Corporación su apoyo cerca del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación para la instancia en súplica de que se entregue a la «Isla Marítima» la cantidad de 25.000 pesetas consignadas en el presupuesto de 1908 para una línea quincenal directa Ibiza-Barcelona, a fin de que, en lo que resta de este año, tengamos, en vez de dicha expedición quincenal, la ansiada semanal entre nuestro puerto y el de la Condal Ciudad.

Para obrar con perfecto conocimiento de causa en el asunto se han pedido por telegrafo ciertos datos pertinentes, que seguidamente, y también por el hilo telegráfico, se han remitido en el día de hoy a Barcelona.

Celebramos y aplaudimos la diligente actitud del Cabildo municipal barcelonés en favor nuestro.

A la gratitud que ya le debíamos, nuevo motivo se nos presenta, como se ve, para su acrecentamiento en el alma ibicenca, toda ternura para cuantos corazones buenos demuestran amor.

No dudamos que con el auxilio y defensa de tan honorable entidad, iremos adelante y viento en popa.

No desmayar, pues; que de los constantes es el éxito.

De la provincia Mallorca

La Puebla, 20 de Julio.

Todos los años celebra esta importante Villa muy lucidos festejos en honor al Apostol San Jaime, y en éste parece que se trata de realizar esta

preparativos del Ayuntamiento que sufragará todos los gastos y por el entusiasmo popular secundado por la gran afluencia de forasteros que desde hace algunos años concurre a presenciar las fiestas.

Hoy ha sido izada la bandera al repique general de campanas, anunciadora de dichas fiestas y empieza el adorno de la plaza paseo que será de mucho gusto artístico y de sorprendente efecto.

El programa que se nos felicita es como sigue.

Día 24.—A las 5 de la tarde gran corrida de novillos de la ganadería de Son San Martí por parte de la cuadrilla que dirige Jaime Clar (a) Moreno. Amenizará el acto la banda Municipal y la entrada será «gratis» como de costumbre.

Por la tarde música en el paseo. Por la noche a las 9 «reveña»; a las 10 empezará el disparo de magnífica colección de fuegos artificiales, tocará la música en los intermedios, y terminará la fiesta de este día con un disparo de una gran «traca».

Día 25.—Por la mañana diana por las calles, que tocará la banda Municipal.

A las 11. carreras de hombres y caballerías en el «Cos» en las que se adjudicarán los premios consignados.

Por la tarde a las 4 grandes carreras de hombres de resistencia en el Paseo, 5000 metros y seguidamente bailes populares al estilo del país.

Por la noche iluminación del paseo y bailes.

Día 26.—Por la mañana diana, a las 11 carreras en el «Cos» como los demás años.

Por la tarde a las 4, tiro de pichón en el «Cos» y seguidamente bailes populares en el paseo.

Por la noche iluminación y bailes.

Premios para las carreras del día 25 San Jaime.

Para corredores.—1.^a carrera poblense, 1.^o—Un gallo y dos pesetas, 2.^o—Dos pesetas.

2.^a carrera libre para todos los corredores, 1.^o—Un gallo y 4 pesetas, 2.^o—Tres pesetas.

Para caballerías.—1.^a carrera para mulas, premios 5 pesetas y unas herraduras.

2.^a carrera para potros de un año (pollins), premio 5 pesetas y un cabezudo.

3.^a carrera para potros de más de un año, premio 5 pesetas y unas cabezudas.

5.^a carrera libre para todos los caballos que concurren, premio 15 pesetas.

Por la tarde a las 4 en el paseo, primer premio de hombres 25 pesetas.—Segundo premio 20 pesetas.—Tercer premio 15 pesetas.

Nota.—Para obtener el último premio es necesario que en cada carrera corran tres ó más y en las del paseo para hombres, cuatro ó más.

Además se correrán los «joyas» de todos los años.

Los premios de las carreras del día 26 por la mañana serán los mismos de otros años.

Establecimientos, 19 de Julio.

El domingo 18 de los corrientes tuvimos el gusto de asistir a la fiesta escolar celebrada en esta villa con motivo de la repartición de premios.

A las cuatro y media de la tarde salieron de la plazoleta de la Casa Consistorial, donde estaban colocados con el mayor orden, todos los niños y niñas que asisten a las escuelas públicas de esta localidad, dirigidos por sus respectivos profesores y profesoras y acompañados de las autoridades eclesiásticas, civil y judicial, de la mayor parte de los miembros que componen la muy digna Corporación Municipal y de no pocas familias de los escolares.

Se dirigieron al hermoso predio de Sarriá, entonando alegres cantos escolares é himnos patrióticos y junto a una fuente que riega el huerto de dicho predio se les invitó una «esquiva» y abundante merienda costeada por el Ayuntamiento de dicha villa entusiasta protector de la enseñanza.

Todo tuvo lugar con el mayor orden, alegría y satisfacción.

A su regreso al pueblo se dirigieron a la Casa Consistorial, donde se procedió a la repartición de premios a los escolares.

El virtuoso señor Estrades, vicario de dicha villa, dirigió a los escolares y a la numerosa concurrencia que asistió a presenciar el acto frases dignas de todo elogio.

Una repartidos los premios a las niñas, el Señor Salas, maestro en propiedad de esta escuela, antes de reparar los premios a sus discípulos, les dirigió la palabra animando a los mozos y rezagados al cumplimiento de sus deberes.

«Sus energías lo que hasta hoy caminaron en vanguardia. Les dijo que el premio no era sino un recuerdo del deber cumplido, y que este deber se extendía en cuanto a Dios, a sí mismos y a sus semejantes; les hizo ver la obligación que tienen de ser no solo aplicados escolares y útiles ciudadanos, sino también verdaderos cristianos; pues resultaría muy deficiente y casi nula la educación que no descansara ó tuviera base la verdadera religión y sana moral; resultando verdadera, íntegra y perfecta la obtenida sobre estos sólidos cimientos.

Terminó dando las gracias a la Corporación municipal por haber cooperado a la esplendidez del acto, y por la distinción que habían dispensado a los escolares y profesores.

Signifícase la distribución de premios a los niños, quedando terminada la fiesta y demostrando al pueblovivo interés en que se repita en los siguientes cursos.

Selva, 19 de Julio.

De conformidad con lo dispuesto en la vigente ley de Instrucción pública, en los días 14, 15 y 16 de los corrientes hanse verificado los exámenes de final de curso, en las diez Escuelas públicas y dos privadas de este Municipio.

A juicio de las Comisiones examinadoras, presididas, una por el señor Alcalde y la otra, por el Rvdo. señor Párrroco, han demostrado los respectivos maestros suficiencia y especial interés por la instrucción.

La semana anterior fueron visitadas las referidas Escuelas, por el señor Inspector del ramo, don Andrés Morrey, cuyo juicio referente a las escuelas de niños y niñas de Selva y Mancor respectivamente, no ha podido menos de ser confirmado por las Comisiones respectivas, de conformidad con los resultados prácticos demostrados.

Por haber empezado ya las vacaciones aplazóse la fiesta y consiguiente repartición de premios, para el comienzo del próximo año escolar; la Junta por acuerdo unánime, encargó a los señores Maestros, doña Margarita Ferrer, y don Antonio Gelabert, lo relativo al número y calidad de los premios, con informe previo de sus gestiones a la propia Junta.

—Nuestra Corporación municipal, en sesión de ayer y por unanimidad acordó la celebración de la fiesta del Titular y Patrón San Lorenzo; encargando al Síndico don Pedro Antonio Morro, la dirección y organización de

los festejos cívicos religiosos en honor del Santo.

Se han celebrado en esta villa dos fiestas religiosas a cual más interesantes: una en el Oratorio de las hermanas de la Caridad, dedicada al glorioso San Vicente de Paul, y la otra en la iglesia parroquial, para solemnizar la bendición de una hermosísima imagen de la Virgen del Carmen en el acto de entregar el escapulario a San Simón.

La primera consistió en una novena de cuya ejecución se encargaron varias discípulas de las hijas de la caridad, todas ellas distinguidas señoritas, las cuales cumplieron su cometido con un acierto y distinción dignos de todo encomio; en sus cánticos había tanta precisión y ajuste, que revelaban al más profano, que una batuta hábil e inteligente dirigía tan armonioso concierto. Fué una fiesta verdaderamente sugestiva.

La imagen que se bendijo, es una obra admirable del joven escultor don Miguel Arcas, obra que por sí sola, bastaría para dar renombre a un artista. Pueden estar satisfechos los buenos Porrerenses pues desde antaño posee nuestra iglesia una joya de verdadero mérito. Fueron padrinos de tan bella estatua, los distinguidos niños, Juan O'Callaghan y Juanita Escarrer, y la bendijo el M. I. señor don Buenaventura Barceló, Arcipreste de la Catedral, el cual, después, en la misa mayor, ocupó el púlpito pronunciando un sentido y elocuente sermón. Por la tarde se celebró una procesión a la que asistió numerosa concurrencia; y después de ésta los padres del padrino obsequiaron a los asistentes con un espléndido lunch. La reforma de que tratamos y el esplendor y magnificencia de la fiesta fué debida casi exclusivamente a nuestro amigo don Miguel Rosselló, a quien de veras felicitamos.

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica las siguientes reales órdenes: Una disponiendo que los bastidores ó chasis para coches, tenders y vagones destinados a coches sin motor están comprendidos en la partida 562 del Arancel y no en la 86.

Otra convocando a un concurso que se verificará en la corte el día 4 de agosto próximo, para cubrir las Inspecciones de sanidad de Alaya, Albacete, Barcelona, Cuenca, Huelva, Lérida, Lugo, Salamanca y Vizcaya.

Y otra anunciando hallarse vacantes las cátedras de Historia universal y de España del Instituto de Gerona.

De Inca

En la iglesia parroquial y en la de San Francisco se han celebrado ayer y hoy respectivamente las fiestas dedicadas a Nuestra Señora del Carmen y a San Vicente de Paul. Ambas han revestido la solemnidad de todos los años. En la primera predicó el M. I. señor D. Nadal Garau, Doctoral, y en la segunda el Rvdo. D. Antonio Artigues, Económico de Algaida.

—Prosiguen las funciones cinematográficas en el teatro de la plazuela del Sol. Anoche hubo un lleno rebosante. Se proyectaron ocho películas escogidas y variadas.

—En nuestro término municipal se nota un movimiento con motivo de la recolección de la cosecha. La trilla de los cereales avanza rápidamente.

—Han comenzado ya los preparativos para la fiesta de nuestros Patronos Santos Abdón y Senen, y a juzgar por aquellos, podemos anticipar que resultará lucida.

La Comisión de festejos con muy buen acuerdo ha acordado reanudar el baile típico del país, que por cierto iba decayendo en esta localidad.

Inca, 19 Julio de 1909.

La Corrida de la "Veda,"

Se han reunido en Junta general los accionistas de la corrida que, organizada por la real sociedad "La Veda," se celebró en nuestro circo taurino el día 4 del actual.

Se dio cuenta de los beneficios obtenidos en dicha corrida, que fueron de 6 500 pesetas, esto es, 650 pesetas por acción, además del billete de entrada que a cada una correspondía.

a la realización de una mejora para la población: la construcción de una fuente, por ejemplo. La proposición no fué del agrado de todos los reunidos, por lo que se tomó el acuerdo de pagar a los accionistas, la parte alícuota de los beneficios pidiéndoles al recogerlos si desean o no dejarlos para tal objeto.

Lo de Melilla

Telegrama oficial. En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación.

«Ayer tarde y durante la noche, los rifeños atacaron las posiciones de nuestras tropas. Aunque hemos tenido bajas sensibles, consistentes en un teniente coronel, un comandante, un capitán y nueve soldados muertos y un capitán, dos tenientes y dieciocho soldados heridos, las tropas han rechazado el ataque con gran serenidad y valor. Durante el día ha reinado tranquilidad. Le prevengo que se advierte una marcada tendencia a exagerar las noticias, haciéndolas alarmantes».

Noticias militares

Destinos.—Al primer regimiento de montañas, el primer teniente de artillería de la comandancia de Menorca D. Antonio Viñes Ezpeleta.

Al Estado Mayor Central, el escribiente de oficinas militares don Lorenzo Fernández Montalvo.

A la comandancia de artillería de Mallorca, los trompetas José Chavés García, Leoncio Jitónes Redondo y Mariano Gómez Romero.

Ha quedado sin efecto el destino de ayudante profesor, en comisión, de la Academia de Infantería, del primer teniente del regimiento infantería de Menorca don Ignacio Cebalillo Marjoto.

Ascensos.—El «Diario» Oficial del Ministerio de la Guerra publica Reales órdenes declarando apto para el ascenso a diez veterinarios primeros y 18 segundos, y concediendo el empleo de segundos tenientes a 33 alumnos de la academia de Caballería.

Las fiestas de las marianas en Manacor.

La sola lectura del programa ya dejaba entrever la importancia extraordinaria que revestirían las fiestas de Manacor.

Gonzaga acordó celebrar la Congregación mariana de Manacor. Y no fué ilusorio el presagio. El sábado día 17, a las 4-21 encontrábase en la estación del tren la Comisión de festejos con la banda de música manacorense y un inmenso gentío para recibir la banda del Regimiento de Palma.

Cumplimentados los oficiales y Comisiones de Palma y varios pueblos se dirigieron las bardas, abriéndose paso entre la gran masa humana de curiosos, al Consistorio, en cuyo patio celebróse la anunciada repartición de premios a los niños y niñas aventajados de las doce escuelas de esta localidad.

No faltaron discursos que pronunciaron el Sr. Horrach director interino de la Escuela Superior, el señor Vallespi, capitán de esta zona militar, el Cura Arcipreste y el señor Alcalde.

El Ayuntamiento obsequió con un refresco a los invitados, mientras las bandas de música tocaban alternando en la plaza del Convento.

Veíanse numerosos forasteros que recorrian la bulliciosa población admirando el exquisito gusto con que estaban adornadas las calles y plazas del Conde de «Salient», Weyler, Palacio, y Cos.

En la iglesia parroquial se hizo un verdadero derroche de arte. Intentar describirlo sería mermarlo; el conocido escultor don Miguel Vadell, director del decorado de la parroquia, ha hecho una obra de arte que goza de una fama de que goza.

Las Completas, Misa Mayor, en que predicó el Rdo. P. Francisco Salvá de San Felipe, la función religiosa de la noche, en la que fué investida la medalla a los nuevos congregantes revistieron una solemnidad y magnificencia inusitada. Y muy principalmente la Comunidad general, que administró el Rdo. P. Prefecto de la Compañía de Jesús de Orihuela.

La tarde literario-musical celebrada por la tarde del domingo fué un verdadero éxito. Mañana ampliaré con más detalles la reseña de este acto pues la importancia que revistió merece correspondencia a parte.

Corresponsal. Manacor, 19 de julio.

La Asociación de la Prensa

En un periódico de la Corte, La Epoca, leemos las siguientes líneas: «En la Asociación de la Prensa

de Madrid se ha recibido ayer el siguiente telegrama de los periodistas balears:

«Palma de Mallorca, 16 (1909). —Miguel Moya, presidente Asociación Prensa.—Madrid. Reunida en fraternal banquete Asociación Prensa Balears, para conmemorar el primer aniversario de su fundación, encarece a V. transmita nuestro saludo cordial a todos los compañeros madrileños de esa Asociación.—Felipe Guasp, presidente.»

Agradecemos su atención a nuestros compañeros de las Baleares.

Obras en la Protectora

Según se anuncia en la tabla que en el domicilio de dicha sociedad se destina a este objeto, en la Secretaría se hallan, a disposición de las personas a quienes pueda interesar, los planos, presupuestos, pliego de condiciones y demás documentos referentes a una parte de las obras, que, por acuerdo de la junta general, se han de ejecutar en el expresado edificio, cuya subasta se celebrará el día 30 del mes corriente.

El «Círculo de Bellas Artes» Proyecto laudable

En la última sesión celebrada por la Junta directiva de dicha sociedad, el vocal de la misma don José Tous Ferrer sometió a la deliberación de sus compañeros un hermoso proyecto, el de organizar un viaje de recreo a la incomparable Venecia.

Los excursionistas tendrían que ser necesariamente socios del «Círculo de Bellas Artes».

El Sr. Tous indicó sólo la idea, que la Junta debe encargarse de realizar.

Los excursionistas, caso de llevarse a cabo el viaje, que sería en el año próximo, podrían visitar la exposición internacional de Pintura, que ha de inaugurarse en aquella población el día 1.º de marzo de 1910.

De convertirse en realidad lo que es simple proyecto, se procuraría que los precios de pasaje fueran lo más reducidos posible.

El abastecimiento de aguas

Ayer tarde, a las cuatro, se reunió la Comisión especial de aguas. Ocupó la presidencia el Alcalde Sr. Suredg, asistieron los concejales señores Calvet, Planas, Benassar, Barceló, los exconcejales señores Martí y García Orell, los ingenieros señores Estada y Malberti y el médico señor Riera.

Los reunidos examinaron con gran detenimiento la proposición presentada por el señor Sureda para abastecer de agua a Palma.

Se acordó informar favorablemente la proposición del Alcalde. La reunión duró largo tiempo.

Comisión Provincial Sesión de ayer

Ayer a las 12:30, se reunió la Comisión provincial. Ocupó la presidencia don Joaquín Fuster de Puigdorffia.

Asistieron los Sres. Socías, Pou y Moll.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, quedando aprobada.

Igualmente fueron aprobados los pliegos de reparos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales de Alayor y Son Servera respectivas al año 1905; y por las del Sindicato de riegos de Sóller correspondientes a 1908.

Expedientes. Se dió lectura al expediente promovido por un recurso interpuesto por don Juan Orfila en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Mahón por el que se acordó incluir en el padrón de habitantes en calidad de vecinos una relación de individuos presentada al efecto por don Manuel Beltrán; acordándose informar al Gobernador que la Comisión provincial entendiendo que procede inhibirse del asunto por no ser de su competencia.

Dióse cuenta del expediente promovido por los recursos interpuestos contra un acuerdo del Ayuntamiento de Mahón nombrando interinamente encargado del alumbrado público de San Clemente a Francisco Fornés Tuduri y contra el decreto de aquella Alcaldía suspendiendo dicho acuerdo.

alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad relativo a declaración del carácter y condición de vecinal del camino denominado de Son Pont dels Ullastres.

Después de una hora de discusión, se acordó que quedara ocho días sobre la mesa.

Visto el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Miguel Lanuza y don Pedro Alorda en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad por el que desestimó una instancia que habían presentado solicitando se acordase la provisión de la plaza de secretario de aquella corporación, se acordó reclamar ciertos datos para mejor resolver.

Se leyó el expediente promovido por un recurso interpuesto por doña Josefa Azopardi contra los acuerdos del Ayuntamiento de Campos autorizando a la razón social Bujosa y Humbert para emplazar en la casa número 5 de la calle de Santanyí un motor de gas pobre; acordándose informar al Gobernador que procede disponer que los Sres. Bujosa y Humbert efectúen ciertas obras en la fábrica para evitar perjuicios al vecindario.

Dado cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Bernardo Colón Barceló en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Sóller por el que denegó el permiso que había solicitado para proceder al simple revoco ó entucido de las fachadas de una casa de su propiedad; se acordó quedará ocho días sobre la mesa.

Otros asuntos

Se acordó dar al arquitecto de provincia los nuevos datos que reclama para poder informar en el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Rafael Morey contra un acuerdo del Ayuntamiento de Palma relativo a la alineación de la calle de Campaner.

Se aprobó la propuesta del Comisario de guerra de los precios que deben regir durante el corriente mes para la liquidación de los suministros hechos por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y guardia civil.

Se enteró de que los Ayuntamientos de San Antonio Abad y Santa Eulalia habían ingresado cantidades por cuota provincial en la Caja de la Inclusa de Ibiza.

Se acordó que el arquitecto de provincia pase a Capdelá para proceder a la formación del proyecto de alineación y rasante de varias calles.

Se acordó adquirir varias banderas para el servicio de señales de la torre de «Porto-Pi».

Se enteró de una comunicación del Alcalde de Sóller participando que, por parte de aquella corporación municipal, no existe inconveniente para que la colonia escolar de niños organizada por la Diputación se instale en el edificio de Santa Catalina del puerto de Sóller.

Se concedió autorización para que la banda de música de la Casa de Misericordia pueda pasar a Llubi y Campos con el fin de tomar parte en las fiestas que han de celebrarse en dichos pueblos.

Se enteró de que unos consortes han recogido una expósita legítima por subsiguiente matrimonio.

Se concedió autorización a un matrimonio para que pueda prohibir a dos expósitos.

Se aprobaron varias cuentas por servicios provinciales. Y se levantó la sesión, siendo una y 55.

Enseñanzas del Congreso Mariano

El Domingo a las cinco y media de la tarde, se dió la anunciada conferencia en los locales del convento de San Francisco por el Sr. D. Alfredo Llompart.

La concurrencia no fué muy numerosa; pero sí muy distinguida, viéndose algunas señoras y un buen grupo de congresistas de la Península.

El conferenciante hizo gala de sus convicciones religiosas, y expuso con gran claridad los resultados del congreso recientemente celebrado, sacando la consecuencia de que lo que hoy principalmente se necesita es valor y decisión para mostrar nuestra fe en todos los actos públicos y privados.

A nadie es lícito, dijo con Pio X., permanecer ocioso en los tiempos actuales ante el peligro de la Religión y del bien público; por esto me tenéis en este lugar obediendo a la indicación de vuestro Director.

Advertisement for Don Alejandro Forteza y Fuster, announcing his death and funeral arrangements. It includes details about his family and the location of the funeral home.

Advertisement for MOLDURAS PARA CUADROS (Picture Frames) from Antigua casa LASSALLE, SAN NICOLAS, 31. It offers various styles and optical quality.

Large advertisement for PETROLEO GAL PARA EL PELO (Hair Oil). It features a large logo and text describing its benefits for hair care.

combates, con la comunión frecuente. Como jefe de familia debe imponer su autoridad a los hijos y a su esposa impidiendo los demasias y derroches para servir a las modas y asistir a los espectáculos sin decoro. Trate a los criados como a miembros de la familia. No lea, ni tenga periódicos que se avergüencen de defender la causa de Cristo en todas las ocasiones. Pida revistas ilustradas como la «Horniga de Oro» que llevó el premio de honor en la exposición de Zaragoza y deje las publicaciones prohibidas por los Obispos.

El Congregante además debe preocuparse de la cuestión obrera presentando las soluciones de la Iglesia y no las inventadas por los socialistas, que son subversivas. ¿Qué deberes habrá enseñado a los obreros este apostol socialista que acaba de recorrer los pueblos de la Isla? es cosa fácil halagar al obrero, pero cosa difícil en extremo hacerle comprender sus deberes en armonía con sus derechos.

Precisa que salgamos de nuestra apatía y que trabajemos todos en nuestra esfera de acción. Asociémonos todos para oponernos al socialismo destructor, fundemos sindicatos, cooperativas, socorros, mutuos etc. etc.

Si el Congregante casado gobierna y administra bien su familia, pronto tendremos el municipio compuesto de estas familias y después la nación formada por estos municipios en orden y prosperidad.

La disertación del señor Llompart fué muy aplaudida, y, después, hizo uso de la palabra el R. P. Moisés Vigo S. I. de la congregación de Orihuela, saludando a Mallorca, agradeciendo su hospitalidad, encomiando las obras implantadas por las Congregaciones de la Isla, y subrayando los conceptos emitidos por el señor Llompart en párrafos brillantes y entusiastas.

Terminó el acto un breve discurso del P. Vives prometiendo dedicar todas sus energías al fomento de las obras patrocinadas por los Seglares Católicos.

Los congresistas asistentes visitaron los locales del Patronato y examinaron su bien servido salón de lecturas quedando complacidos del examen.

En la Casa de la Villa. Comisión. Ayer se reunió la Comisión de Ensanche, bajo la presidencia del señor Alcalde.

Se dió cuenta de una instancia del ingeniero señor Gómez Acebo solicitando permiso para efectuar las obras de consolidación de la Puerta de Santa Margarita, acordándose acceder a ella, poniendo, empero, a salvo los derechos del Ayuntamiento.

Se acordó pase a informe del Arquitecto municipal una instancia del mismo ingeniero sobre las obras del nuevo Instituto.

Y fueron aprobadas varias cuentas. En esta sesión se posesionaron del cargo don Bartolomé Casta-

ñer y don Manuel Salas, que forma parte de la Comisión en nombre de la Liga de propietarios de Ensanche.

Junta provincial del censo

Bajo la presidencia de don Adolfo Astudillo, se reunió ayer en la Audiencia Territorial la Junta provincial del censo electoral. Asistieron al acto los señores Sampol, Berga, Alcover (J.), Tías, Losada, Serra, Torres, Falgas y Togores. Se examinaron y aprobaron buen número de inclusiones y exclusiones en el censo, propuestas por las respectivas Juntas municipales. Hoy continuará la Junta dichos trabajos.

En la Audiencia Causa por disparo

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el juzgado del distrito de Llonja contra Blas Gil Arpa, acusado del delito de disparo de armas de fuego. El procesado explicó el hecho, tal como ocurrió. Está trabajando, en calidad de capataz, en las obras de construcción del túnel número 2 del ferrocarril Palma-Sóller. Un día presentó el vigilante de las obras don Augusto Bovio, teniendo a algunas palabras con el capataz. Al día siguiente presentose nuevamente señor Bovio, despatchando en los modos al Eñás Gil, quien se vio insultado y agredido por señor Bovio y algunos obreros. Entonces, el capataz disparó el revólver contra sus agresores, el único objeto de defenderse.

Don Augusto Bovio declaró que en vista de ciertas faltas cometidas, decidió despachar al Eñás Gil, el cual, molestado por su terminación, le agredió con un palo primero y con un revólver después. Varios otros testigos corroboran las manifestaciones del señor Bovio.

El abogado fiscal sustituto don Joaquín Pascual, que representó al ministerio público, pidió para el procesado la pena de un año y ocho meses y veintidós días de arresto correccional, pago de costas y las correspondientes accesorias. Defendió al procesado el abogado don Jaime Surru, quien pidió la libre absolución de su patrocinado.

El Presidente declaró el juicio concluido para sentencia.

Taurófilas Los mejicanos en Palma

Según noticias, han sido contratadas para dar una corrida en la plaza de toros de Palma las cuadrillas de jóvenes mejicanos que dirigen Lombardini y López. «La Juventud Mejicana», que así se llama a dichas cuadrillas, están realizando una «tournee» por España, habiendo trabajado ya, entre otras plazas, en Madrid

La corrida en nuestro circo taurino tendrá lugar, según se dice, el día 29 de agosto próximo.

Una becerrada

Hemos oído decir que la sociedad «Veloz Sport Balear» se propone celebrar en breve una becerrada, en la que se lidiarán cuatro becerros del continente.

Notas de sociedad

Es esperada en Palma la notable pianista D.ª Dolores Tafanell la que se propone visitar las principales bellezas de esta isla.

Aprovechando su estancia en esta ciudad, es probable dé un concierto en el Teatro Principal.

Ha salido para Barcelona el conocido fabricante de licores don Juan Esbarranch.

Mañana es esperado, procedente de Barcelona, el distinguido joven D. Luis Zaforteza, alumno de la Academia de Ingenieros.

Desde ayer se encuentra en Palma D. Domingo Amigó, acompañado de su familia.

Ayer salieron para Ibiza y Alicante, en el vapor correo «Isleño», D.ª Asunción Bominants, D. Bartolomé Darder, D.ª Josefa Lloret, D. Miguel Almarcha y D. Bernardo Saur.

En el mismo vapor se embarcó para Alicante, desde donde se trasladará a Cartagena, la señora D.ª María Alcover, acompañada de su bella hermana señorita Antonia.

Esta mañana ha regresado de Ibiza nuestro estimado amigo el conocido oculista D. Jaime Comas.

Para Alicante embarcó ayer el distinguido médico D. Tomás Darder acompañado de su hijo Bartolomé.

Se ha dispuesto que el teniente coronel del cuerpo de Estado Mayor del Ejército D. Antonio Vitorry Taltavull cese en el cargo de ayudante de campo del general de división D. Francisco Galbis Abella.

Ha fallecido en esta ciudad el laborioso industrial D. Alejandro Forteza Fuster, dueño de la platería de la calle de Quint.

El finado gozaba de muchas simpatías. Reciba su familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Sobre una deuda

El martes último el Sr. marqués de Campofranco presentó en el Gobierno civil un escrito en suplica de que se obligue al Ayuntamiento de Marratxí a la confección de un presupuesto extraordinario para pagar una deuda judicialmente reconocida y liquidada.

Días después el Ayuntamiento de Marratxí presentó una exposición en el Gobierno diciendo que cuando el fallo de los Tribunales de justicia le fué comunicado para su ejecución, estaban ya formados los presupuestos municipales del corriente año 1909 y para hacer la consignación en pago de dicha deuda hay que esperar la confección de los futuros presupuestos de 1910 puesto que la sentencia no exige que se forme un presupuesto extraordinario.

Dicha Corporación expone otras razones y fundándose en las mismas dice que hay necesidad de que se cumplan antes del pago los siguientes requisitos:

Primero: Liquidación del verdadero alicance concordado por ambas partes. Segundo: Fijación del saldo deudor, cuando la liquidación esté concordada en el primer presupuesto ordinario que se forme. Pide que se desestime la queja formulada por el señor marqués de Campofranco.

Partido de «law-tennis»

Ayer tarde tuvo lugar en el campo de tiro que la real sociedad «La Veda» tiene en el «Corp Marí» un partido de law-tennis. Asistió a él una numerosa concurrencia, entre la que figuraban buen número de señoras y señoritas.

Amenizó el acto una banda de música. Después del partido, se organizó un baile.

Fiesta en Campanet

Hé aquí el programa de la fiesta cívico-religiosa que se celebrará en Campanet los días 25 y 26 del actual en honor de San Jaime. El sábado día 24, se pasará por las calles de la población un hermoso toro que será sacrificado para el consumo público.

Al anochecer solemnes completas en la Iglesia parroquial, alterando coro y pueblo según disposición del Papa. A las nueve en la Plaza mayor se disparará un bonito castillo de fuegos artificiales; tocando en los intermedios una banda de música.

Domingo 25; al salir el sol, diana por algunos pares de gaitas que recorrerán todo el pueblo. A las diez, en la parroquia tercia solemne y oficio mayor en el que predicará las glorias del gran apostol, el Rvdo. señor don José Cladera vicario de dicha parroquia. A las doce en el «cós», grandes carreras para caballos, adjudicándose premios a los vencedores. Por la tarde a las cuatro vísperas solemnes; y acabadas éstas, carreras para hombres, mujeres y niños en la calle mayor, para los que también hay varios premios.

Al anochecer empezará en la plaza el baile típico de boleros, acompañados de las parejas de gaitas. Lunes día 26, todo lo mismo que el día anterior y además por la noche se soltarán algunos globos.

Del mar

Con un cargamento de frutas llegó ayer a este puerto, procedente del de Gandía, el laud «Vicente».

También llegó el laud «San Bernardo», conduciendo igualmente un cargamento de hortalizas procedente de Valencia.

A las primeras horas de la tarde de ayer marchó para Ibiza y Alicante el vapor correo «Isleño», el cual se llevó la correspondencia, pasaje y variada carga.

En la Sanidad Marítima fué despachada ayer la balandra «Joven Dolores», dirigiéndose a Ciudadela.

Esta mañana ha llegado procedente de Ibiza el vapor correo «Cataluña».

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santa María Magdalena, penitente y san Cirilo Antioqueno.

Oración de Cuarenta Horas

Concluyen en San Miguel en sufragio de una difunta; Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco los actos de coro Rosario, novena de Saata Ana, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en San Francisco dedicadas a su Titular: Todo como el día anterior, acabando por la tarde con el Te Deum y solemne reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Magdalena en obsequio de su Titular: Exposición a las siete; a las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona; capuchino; al anochecer novena de la Beata Catalina Tomás y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión, comenzará el novenario en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús: Se hará primero a las cinco y media en el altar del Santo y después a las siete y media durante una misa con cánticos y acompañamiento de armonio.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Sra. de la Cueva Santa, en Santa Clara.

Gacetillas

La guardia civil del puesto de Campos ha denunciado a un sujeto por infracción de la ley de caza.

Esta noche, a las ocho, se reunirá en el Ayuntamiento la Junta local de reformas sociales.

Por la Benemérita del puesto de La Puebla ha sido denunciado un sujeto por infracción del reglamento de conservación y policía de carreteras.

El Gobierno le ha multado en 10 pesetas.

La policía goleta «Lareñ» se encuentra tomando un cargamento de objetos de barro.

En aguas de Porto-Cristo ha sido apresado, por marineros de la Compañía arrendataria de tabacos, un falucho conteniendo 27 bultos de tabaco de contrabando.

Por el juez de primera instancia del distrito de la Catedral se cita a D.ª Luisa Balaguer Prats.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado un joven sobre quien recaen vehementes sospechas de que sea el autor de una agresión cometida en la persona de otro individuo, el que resultó con varias contusiones leves.

Sigue fundado en nuestro puerto el cañonero-estacionario Nueva España.

Dicho buque realizará en breve un crucero por la costa, visitando Mahón.

Se ha dispuesto que los presidentes y fiscales de las Audiencias ordenen a sus subordinados que protejan a los fieles contrastes en las funciones que ejercen en cumplimiento del reglamento de pesas y medidas.

Por medio de una real orden se recuerda a los inspectores de

enseñanza la obligación de dar conferencias a los maestros en cuyas capitales residan y remitir a la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública el acta que levanten de la conferencia.

A las seis de la tarde de ayer fué curado de primera intención, en el dispensario de la «Cruz Roja» de esta ciudad por el Doctor Rosselló y Gómez y el cirujano Sr. Ripoll, un niño que presentaba heridas múltiples en la cava y región parietal derecha, ocasionadas en una caída producida sobre unos cascos de botellas. Siendo después conducido, en carruaje, a su casa, que la tiene en la calle de San Pedro.

Ha fallecido en Inca un niño de pocos años de edad atacado de difteria.

Las autoridades de aquella población tomaron enseguida las oportunas medidas de desinfección.

En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué curado ayer un sujeto que presentaba una fuerte contusión en el costado derecho, producida a consecuencia de haberse caído de un carro.

La policía ha denunciado a un individuo presunto autor de varias raterías cometidas en esta ciudad.

La guardia municipal detuvo anoche a un trabajador de los ocupados en la construcción del puente del camino «dels Reys», quien al ser avisado por el peón caminero inspector de aquellas obras que trabajara, se negó a atender sus órdenes, agredido después.

El peón caminero resultó con una herida incisa en la frente.

Es esperado en este puerto un vapor extranjero conduciendo un cargamento de carbón iagles.

El día 13 del mismo mes empezarán las oposiciones para la provisión de un beneficio de oficio con cargo de organista, vacante en la Catedral de Almería y otro beneficio de salmista en la Metropolitana de Valladolid.

Mañana por la mañana se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de espectáculos, con el fin de ocuparse de la cuestión del Teatro Balear.

La reunión dará comienzo a las once y media.

La guardia civil del puesto de Alcudia ha denunciado a un sujeto por apacentar ganado en propiedad ajena.

Desde París (Servicio especial para la GACETA) Lo de Persia

San Petersburgo.—En vista del nuevo estado de cosas, Rusia ha suspendido el envío de tropas a Teheran.

El nuevo Sha, Ahmet Mirga, tiene 11 años, es hijo del ex-sha y fue proclamado heredero el 25 de enero de 1908.

El regente Azed-el-Mu'k, había sido ministro de justicia con el Sha Nasser-Eddin y consejero de Muzaffer Eddin. Perteneció al partido constitucional y en su domicilio se perpetraron varias conspiraciones. Tiene 65 años y es el único persa que goza del privilegio de estar sentado delante del Sha.

Parece que el Sha tenía 800 soldados fieles a su lado y pensaba resistir pero los consejos de los representantes inglés y ruso le convencieron de lo contrario.

Se ha negado a recibir la delegación encargada de notificarle el advenimiento de Ahmet-Mirza.

Desde Barcelona Moros elegantes

Barcelona 20 (20'00). Han llegado a esta capital dos moros que visten elegantemente.

Se hospedan en el hotel de las «Cuatro Naciones», donde se han negado a dar sus nombres.

Sesión del Ayuntamiento Barcelona 20 (20'00)

En la sesión del Ayuntamiento el nuevo alcalde, Sr. Coll y Pujol, que se encuentra completamente restablecido, pronunció un discurso exponiendo el programa que se propone desarrollar.

Ha manifestado que su gestión será exclusivamente administrativa.

El discurso del Sr. Coll y Pujol ha sido muy aplaudido.

Los concejales lerrouxistas intentaron presentar una proposición protestando contra el envío de tropas a Marruecos; pero no encontraron, en las otras fracciones, ningún concejal que quisiera suscribirlo. En vista de ello, se limitaron a hacer una moción verbal en términos muy vagos.

Alarma infundada Barcelona 20 (20'00).

En las Ramblas se ha producido esta noche una alarma por haberse oído varias detonaciones.

Hechas las oportunas averiguaciones, resultó que eran debidas a los fuegos artificiales aéreos que se disparaban, con motivo de celebrarse la fiesta de San Vicente de Paul, en la Casa de Caridad.

La vuelta del Caudillo Barcelona 20 (20'00)

Bastantes lerrouxistas han expresado su deseo de que Lerroux apla ce su vuelta hasta últimos de septiembre.

Pero los impacientes no quieren oír hablar de aplazamientos de ninguna clase.

Manifestaciones Barcelona 20 (20'00)

Habiendo sabido el gobernador que los elementos lerrouxistas tratan de promover manifestaciones y alborotos a pretexto de protestar contra la guerra de Melilla ha dado orden a la policía de que proceda sin contemplaciones.

oportunas medidas de desinfección.

En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué curado ayer un sujeto que presentaba una fuerte contusión en el costado derecho, producida a consecuencia de haberse caído de un carro.

La policía ha denunciado a un individuo presunto autor de varias raterías cometidas en esta ciudad.

La guardia municipal detuvo anoche a un trabajador de los ocupados en la construcción del puente del camino «dels Reys», quien al ser avisado por el peón caminero inspector de aquellas obras que trabajara, se negó a atender sus órdenes, agredido después.

El peón caminero resultó con una herida incisa en la frente.

Es esperado en este puerto un vapor extranjero conduciendo un cargamento de carbón iagles.

El día 13 del mismo mes empezarán las oposiciones para la provisión de un beneficio de oficio con cargo de organista, vacante en la Catedral de Almería y otro beneficio de salmista en la Metropolitana de Valladolid.

Mañana por la mañana se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de espectáculos, con el fin de ocuparse de la cuestión del Teatro Balear.

La reunión dará comienzo a las once y media.

La guardia civil del puesto de Alcudia ha denunciado a un sujeto por apacentar ganado en propiedad ajena.

SERVICIO TELEGRAFICO

Desde París

(Servicio especial para la GACETA) Lo de Persia

Paris 20 (15'00)

San Petersburgo.—En vista del nuevo estado de cosas, Rusia ha suspendido el envío de tropas a Teheran.

El nuevo Sha, Ahmet Mirga, tiene 11 años, es hijo del ex-sha y fue proclamado heredero el 25 de enero de 1908.

El regente Azed-el-Mu'k, había sido ministro de justicia con el Sha Nasser-Eddin y consejero de Muzaffer Eddin. Perteneció al partido constitucional y en su domicilio se perpetraron varias conspiraciones. Tiene 65 años y es el único persa que goza del privilegio de estar sentado delante del Sha.

Parece que el Sha tenía 800 soldados fieles a su lado y pensaba resistir pero los consejos de los representantes inglés y ruso le convencieron de lo contrario.

Se ha negado a recibir la delegación encargada de notificarle el advenimiento de Ahmet-Mirza.

Martin

Desde Barcelona Moros elegantes

Barcelona 20 (20'00). Han llegado a esta capital dos moros que visten elegantemente.

Se hospedan en el hotel de las «Cuatro Naciones», donde se han negado a dar sus nombres.

Sesión del Ayuntamiento Barcelona 20 (20'00)

En la sesión del Ayuntamiento el nuevo alcalde, Sr. Coll y Pujol, que se encuentra completamente restablecido, pronunció un discurso exponiendo el programa que se propone desarrollar.

Ha manifestado que su gestión será exclusivamente administrativa.

El discurso del Sr. Coll y Pujol ha sido muy aplaudido.

Los concejales lerrouxistas intentaron presentar una proposición protestando contra el envío de tropas a Marruecos; pero no encontraron, en las otras fracciones, ningún concejal que quisiera suscribirlo. En vista de ello, se limitaron a hacer una moción verbal en términos muy vagos.

Alarma infundada Barcelona 20 (20'00).

En las Ramblas se ha producido esta noche una alarma por haberse oído varias detonaciones.

Hechas las oportunas averiguaciones, resultó que eran debidas a los fuegos artificiales aéreos que se disparaban, con motivo de celebrarse la fiesta de San Vicente de Paul, en la Casa de Caridad.

La vuelta del Caudillo Barcelona 20 (20'00)

Bastantes lerrouxistas han expresado su deseo de que Lerroux apla ce su vuelta hasta últimos de septiembre.

Pero los impacientes no quieren oír hablar de aplazamientos de ninguna clase.

Manifestaciones Barcelona 20 (20'00)

Habiendo sabido el gobernador que los elementos lerrouxistas tratan de promover manifestaciones y alborotos a pretexto de protestar contra la guerra de Melilla ha dado orden a la policía de que proceda sin contemplaciones.

Pocas noticias—Pesimismo

Barcelona 20 (20'00) No circula ninguna noticia de interés.

Sólo se habla de lo de Melilla. Las impresiones de esta noche y de hoy son profundamente pesimistas respecto al éxito del combate último. Los telegramas de la prensa vienen muy confusos, y esto hace aumentar la mala impresión.

Buxareu

Conferencias Telegráficas

Madrid 20 (23'50). Noticias varias

Medidas gubernativas

El ministro de la Gobernación ha dado órdenes a sus subordinados para que no permitan a los transeúntes que se detengan ante los transparentes que se colocan en las redacciones de los periódicos de la Puerta del Sol calle de Alcalá y Sevilla que detallan noticias de Melilla.

Dicha prohibición se propone que no se formen grupos en las calles impidiendo el tránsito público.

El señor Maura en Madrid

El señor Maura ha llegado en el sudexpres procedente de Santander.

El señor Maura acompañó en el tren al Rey, dándole cuenta de las últimas noticias recibidas de Melilla. Convinieron en celebrar Consejo de ministros tan pronto como regrese el Rey a Madrid.

En la estación fué recibido el señor Maura por todos los Ministros, a los que citó para esta tarde para celebrar Consejo.

De viaje

San Sebastián.—En el expreso ha salido con dirección a Madrid El Infante D. Fernando.

Acudieron a la estación para despedirle la Reina Madre, doña María Cristina, y la Infanta doña María Teresa y el personal palatino.

Obreros en huelga

Ferrol.—A causa de haber sido despedidos varios obreros, a quienes rebajó la empresa Vickers el jornal y que trabajaban en el desmonte de tierras para construir dos grandes gradas, se han declarado en huelga dos mil quinientos obreros que trabajaban en las mismas obras.

Témese que la huelga se extienda a otros obreros del Arsenal.

Sobre la muerte de D. Carlos—El cañonero—El testamento.

Noticias recibidas de Varesse dan cuenta de que el cadáver de don Carlos ha sido vestido con el uniforme de capitán general español con el Toisón de Oro.

Entre las manos cruzadas sostiene un Crucifijo.

En su testamento deja don Carlos como usufructuaria a su esposa doña Berta y nombra heredero propietario a su hijo don Jaime.

Lega además pequeñas cantidades a sus hijas menos a doña Elvira.

La embajada marroquí

La embajada marroquí, no salió del hotel en toda la mañana.

Allí recibió la visita del señor Merry del Val.

Por la tarde los individuos que forman la embajada visitaron el Museo de Pinturas.

Hállase vacante en la Catedral-Básica de Vich la prebenda de Magistral; para las oposiciones se ha señalado un plazo de 60 días que termina el 24 de agosto próximo.

El día 13 del mismo mes empezarán las oposiciones para la provisión de un beneficio de oficio con cargo de organista, vacante en la Catedral de Almería y otro beneficio de salmista en la Metropolitana de Valladolid.

Mañana por la mañana se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de espectáculos, con el fin de ocuparse de la cuestión del Teatro Balear.

La reunión dará comienzo a las once y media.

La guardia civil del puesto de Alcudia ha denunciado a un sujeto por apacentar ganado en propiedad ajena.

Desde Melilla puede el vecindario ver perfectamente el combate.

El general Marina.—Duás

El general Marina dirige personalmente el combate.

Dúdase de la lealtad de los moros de Beniscar.

Los confidentes indígenas prestan a nuestras tropas excelentes servicios.

Más del combate.—El teniente Ibarra.—Sigue el fuego.

El general Marina ordenó en vista del intento del enemigo, que las fuerzas del Hipódromo se pusieran en orden de combate.

Junto a la puerta colocáronse dos piezas de tiro rápido al mando del joven teniente don Ángel Ibarra.

Las fuerzas del Fortín, de la Posada de Cabo Moreno y de todos los puntos estratégicos están en sus puntos, apercebidas para el combate.

A las siete seguía el fuego.

El vapor «Leon XIII»

Cádiz.—El vapor «Leon XIII» llegado de la Argentina que debía seguir su viaje a Barcelona se ha alistado para marchar a Rabat.

Créese que luego irá a Málaga para embarcar tropas.

Corresponsal

Ultima Conferencia

Movimiento de tropas

Madrid, 21 (10'50)

Han salido varios trenes especiales conduciendo las tropas destinadas a Melilla.

En la estación reunióse una enorme concurrencia entre la que figuraban muchas familias de reservistas.

Registráronse algunos pequeños incidentes.

Al arrancar el tren diéronse muchos vivas al Ejército.

De Melilla.—Nuevo combate en las cercanías de la plaza

Telegramas recibidos de Melilla dan cuenta de que a las seis de la tarde de ayer se generalizó el combate en toda la línea, intentando el enemigo cortarla.

Los cañones las ametralladoras y la fusilería hacían fuego sin cesar.

Desde Melilla puede el vecindario ver perfectamente el combate.

El general Marina.—Duás

El general Marina dirige personalmente el combate.

Dúdase de la lealtad de los moros de Beniscar.

Los confidentes indígenas prestan a nuestras tropas excelentes servicios.

Más del combate.—El teniente Ibarra.—Sigue el fuego.

El general Marina ordenó en vista del intento del enemigo, que las fuerzas del Hipódromo se pusieran en orden de combate.

Junto a la puerta colocáronse dos piezas de tiro rápido al mando del joven teniente don Ángel Ibarra.

Las fuerzas del Fortín, de la Posada de Cabo Moreno y de todos los puntos estratégicos están en sus puntos, apercebidas para el combate.

A las siete seguía el fuego.

El vapor «Leon XIII»

Cádiz.—El vapor «Leon XIII» llegado de la Argentina que debía seguir su viaje a Barcelona se ha alistado para marchar a Rabat.

Créese que luego irá a Málaga para embarcar tropas.

Corresponsal

Ultimas noticias

Juegos prohibidos

La guardia civil del puesto de Ibiza ha denunciado al dueño de un café de San José por sospechas de que en él se estaba jugando a los prohibidos.

También ha denunciado a ocho sujetos, por el mismo motivo.

El Gobernador ha multado al dueño del café en 50 pesetas y en 30 cada uno de los supuestos punteros.

Día de gala

Hoy, con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la Reina D.ª María Cristina, las fuerzas de esta guarnición visten de gala y el cañonero «Nueva España» tiene puestas sus empavesadas.

En los centros oficiales ondea la bandera nacional y en los consulados extranjeros la de sus respectivas naciones.

La batería de San

